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Ошуркова Наталья Владимировна, 

 воспитатель МАДОУ детский сад 6 

 

 

Конспект занятия по ПДД в средней группе «Безопасность на дороге». 

 

Цель: систематизировать знания детей о правилах дорожного движения. 

Задачи: 

1. Обобщить знания о правилах уличного движения. Воспитывать у детей культуру 

поведения на улице. 

2. Развивать навыки связной речи, внимание, память, сообразительность. 

3. Воспитывать в детях чувство ответственности, довести до сознания детей, к чему 

может привести нарушение правил дорожного движения. 

Материалы: презентация.  

Ход занятия. 

Воспитатель: Я сейчас вам расскажу одну историю. В одном прекрасном старом 

городе повстречались на перекрестке три огонька: Красный, Желтый и Зеленый. 

Завязался между ними спор о том, какой из огоньков самый важный. Красный говорил: 

Я, красный, самый важный – цвет костра, пожара. Как меня увидят люди – знают, что 

впереди тревога, опасность. Желтый говорил: Нет, я, желтый цвет, важнее. Мой цвет – 

цвет солнца. А оно может быть и другом, и врагом. Поэтому я предупреждаю: Будь 

осторожен! Внимание! Не торопись! Зеленый говорил: Друзья огоньки, прекратите 

спорить! Это я – самый важный цвет – цвет травы, леса, листьев. Я напоминаю всем 

о безопасности и спокойствии. Так и продолжался бы на перекрестке города спор 

заветных огоньков, если бы не вмешался одинокий герой. У него имелись три глаза, но 

они не имели цвета. Вот что он сказал: «Друзья, не надо спорить! Каждый из вас – очень 

яркий цвет, и каждый очень важный. Давайте дружить! Мы всегда будем вместе 

помогать всем людям на улицах города». Заветные огоньки очень обрадовались. И с тех 

пор на перекрестках больших городов управляют машинами и пешеходами друзья-

огоньки и друг светофор! 

Воспитатель: Ребята, какой из цветов светофора важнее? 

Дети: Каждый цвет светофора важен. 

Слайд 1. «ПДД». 

Воспитатель: Ребята давайте с вами расшифруем, что обозначает ПДД. 

      П – правила 

      Д – дорожного 

      Д – движения 

Воспитатель: Молодцы ребята. Давайте с вами вспомним правила дорожного 

движения. 

 

Слайд 2. Правило 1 «Дорога только для машин». 

Делаем ребятам предостережение:  

Выучите срочно правила движения,  

Чтоб не волновались каждый день родители, 

 Чтоб спокойно мчались улицей водители! 

Воспитатель: Ребята, как вы понимаете это правило? 
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Дети: На дороге нельзя играть, это опасно. 

 

Слайд 3. Правило 2 «Или только по тротуару». 

Тротуар для пешеходов, 

Здесь машинам нету хода!  

Чуть повыше чем дорога, 

Пешеходные пути,  

Чтобы все по тротуару 

Без забот могли идти! 

 

Слайд 4. Правило 3 « Не беги через дорогу». 

Не беги через дорогу! 

Перейти найдётся много. 

То с мороженым киоск, 

То котёнок, то барбос… 

Но и ради осьминога 

Не беги через дорогу. 

Вася бегать так любил, 

И его автобус сбил. 

Он теперь живёт в больнице, 

Даже выходить боится. 

У него несчастный вид, 

Бедный Вася – инвалид! 

Не ходить с друзьями в школу, 

Не видать ему футбола. 

Вряд ли стоила того 

Опрометчивость его. 

 

Слайд 5. Правило 4 «Переходи дорогу только по пешеходным переходам 

(подземный и наземный). 

Воспитатель: Ребята, пешеходные переходы бывают наземные, подземные и 

надземные. Переходить дорогу нужно там, где есть специальная разметка «зебра» или 

дорожный знак «Пешеходный переход». 

Есть подземный переход 

И надземный переход. 

По нему идем мы смело 

От машин он сбережет! 

 

Слайд 6. Правило 5 «При переходе улицы». 

Воспитатель: Вначале посмотри налево, убедись, что нет приближающегося 

транспорта. Дойди до середины дороги, посмотри направо и убедитесь, что можете 

безопасно завершить свой переход. 

Пешеход, пешеход! 

Помни ты про ПЕРЕХОД! 

Подземный, наземный, 

Похожий на зебру. 
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Знай, что только ПЕРЕХОД 

От машин тебя спасёт 

 

Слайд 7. Правило 6 «Помни сигналы светофора». 

Воспитатель: Внимание: глядит в упор на вас трёхглазый светофор. 

Зелёный, желтый, красный глаз, он каждому дает приказ… 

Зажигает красный глаз, и, когда зажёгся он, все стоят-таков закон! 

Жёлтый вспыхнул- подожди! А зеленый свет-иди! 

Воспитатель: Ребята, на какой цвет светофора мы можем переходить дорогу? 

Воспитатель: Какой цвет светофора нас предупреждает об опасности? 

 

Слайд 8. Правило 7 «Будь внимательным» 

Воспитатель: А ещё запомните ребята, что переходить дорогу надо внимательно. На 

дороге нельзя баловаться, бегать, беседовать. Все запомнили?  

Воспитатель: Давайте теперь поиграем в игру. И заодно узнаем все ли мы запомнили 

правила. 

 

Слайд 9-10.  Игра «Разрешается - запрещается» 

 Играть на мостовой …(запрещается) 

 Переходить улицу при зелёном сигнале светофора…(разрешается) 

 Перебегать улицу перед близко идущем транспортом…(запрещается) 

 Идти толпой по тротуару…(разрешается) 

 Переходить улицу по подземному переходу …(разрешается) 

 Переходить улицу при жёлтом сигнале светофора…(запрещается) 

 Помогать старикам и старушкам переходить улицу…(разрешается) 

 Велосипедистам цепляться за проезжие машины…(запрещается) 

 Выбегать на проезжую часть дороги…(запрещается) 

 

Слайд11.  Спасибо всем за внимание. 

 Воспитатель: Ребята сегодня мы с вами вспомнили, как надо переходить дорогу, как 

себя вести на дороге, какие бывают переходы. Ребята, соблюдайте правила дорожного 

движения и будьте здоровы. 

 

 
 

 


